
 

SAMBUTAN INSPEKTUR UPACARA 

“WISUDA TARUNA DAN TARUNI POLITEKNIK PENERBANGAN SURABAYA  

TAHUN 2024” 
 

 
 

YANG SAYA HORMATI, 

1. KEPALA PUSAT PENGEMBANGAN SDM PERHUBUNGAN UDARA; 

2. DIREKTUR POLITEKNIK PENERBANGAN SURABAYA; 

3. PARA UNDANGAN, CIVITAS AKADEMIKA POLTEKBANG SURABAYA, DAN 

WISUDAWAN. 

 

ASSALAMU’ALAIKUM WARAHMATULLAHI WABAROKATUH,  

SELAMAT PAGI DAN SALAM SEJAHTERA BAGI KITA SEMUA, OM SWASTIASTU, NAMO 

BUDAYA, DAN SALAM KEBAJIKAN. 
 
PERTAMA-TAMA MARILAH KITA PANJATKAN PUJI SYUKUR KE HADIRAT ALLAH 

SWT ATAS SEGALA LIMPAHAN NIKMAT DAN KARUNIA-NYA, SEHINGGA KITA 

DAPAT BERKUMPUL BERSAMA DALAM RANGKA MENGHADIRI ACARA WISUDA 

TARUNA/I POLITEKNIK PENERBANGAN SURABAYA TAHUN 2024 DI LAPANGAN 

DIRGANTARA POLITEKNIK PENERBANGAN SURABAYA. 

 
PADA HARI YANG BERBAHAGIA INI, SAYA MENGUCAPKAN SELAMAT KEPADA PARA 

WISUDAWAN SERTA ORANG TUA WISUDAWAN YANG PADA SAAT INI, DILIPUTI 

RASA HARU, BANGGA, DAN BAHAGIA ATAS KEBERHASILANNYA DALAM 

MENYELESAIKAN PROSES PENDIDIKAN DAN PELATIHAN DI POLTEKBANG 

SURABAYA. 

 
HADIRIN DAN UNDANGAN YANG SAYA HORMATI, 
 

DALAM ERA GLOBALISASI DAN MODERNISASI YANG SEMAKIN PESAT, INDUSTRI 

PENERBANGAN MENJADI SALAH SATU SEKTOR YANG SANGAT VITAL. 

PERTUMBUHAN JUMLAH PENUMPANG DAN KARGO UDARA YANG TERUS 

MENINGKAT SETIAP TAHUNNYA, SERTA KOMPLEKSITAS OPERASIONAL YANG 

SEMAKIN TINGGI, MENUNTUT ADANYA PERSONEL PENERBANGAN YANG TIDAK 

HANYA KOMPETEN, TETAPI JUGA MEMILIKI STANDAR PROFESIONALISME YANG 

TINGGI. KEBUTUHAN INI MENDORONG BADAN PENGEMBANGAN SUMBER DAYA 

MANUSIA (BPSDM) PERHUBUNGAN, TERMASUK POLITEKNIK PENERBANGAN 

SURABAYA, UNTUK TERUS BERUPAYA MENGHASILKAN LULUSAN YANG MEMILIKI 



 

CORE VALUE PRO PRESTASI YAITU: PROBLEM SOLVER, RESPONSIVE, ORIENTED TO 

GOAL, PROFESIONAL, REFORM, ETHIC, SUSTAINABLE, TRANSFORM, ATTITUDE, STANDAR 

GLOBAL, DAN INTEGRITY. 

 
INDUSTRI PENERBANGAN ADALAH SEKTOR YANG SANGAT TERREGULASI DAN 

DIPANDU OLEH STANDAR INTERNASIONAL YANG KETAT. INTERNATIONAL CIVIL 

AVIATION ORGANIZATION (ICAO), SEBAGAI BADAN KHUSUS PERSERIKATAN BANGSA-

BANGSA (PBB) YANG MENGURUSI PENERBANGAN SIPIL INTERNASIONAL, TELAH 

MENETAPKAN BERBAGAI STANDAR DAN REKOMENDASI YANG HARUS DIPENUHI 

OLEH SETIAP NEGARA. STANDAR-STANDAR INI MENCAKUP BERBAGAI ASPEK, 

MULAI DARI KESELAMATAN PENERBANGAN, NAVIGASI UDARA, KEAMANAN, 

HINGGA PENDIDIKAN DAN PELATIHAN PERSONEL PENERBANGAN. 

 
DI INDONESIA, SEIRING DENGAN BERKEMBANGNYA INDUSTRI PENERBANGAN, 

KEBUTUHAN AKAN PERSONEL YANG MEMENUHI STANDAR ICAO MENJADI SANGAT 

MENDESAK. PERSONEL YANG TERLIBAT DALAM OPERASIONAL PENERBANGAN, 

BAIK ITU PILOT, TEKNISI, AIR TRAFFIC CONTROLLER, MAUPUN PERSONEL LAINNYA, 

HARUS MEMILIKI KOMPETENSI YANG MUMPUNI DAN SERTIFIKASI YANG DIAKUI 

SECARA INTERNASIONAL. INILAH YANG MENJADI TANTANGAN UTAMA BAGI 

LEMBAGA PENDIDIKAN DAN PELATIHAN PENERBANGAN DI INDONESIA, TERMASUK 

POLTEKBANG SURABAYA. 

 
OLEH SEBAB ITU, POLTEKBANG SURABAYA SEBAGAI SALAH SATU INSTITUSI 

PENDIDIKAN TINGGI DI BAWAH BPSDM PERHUBUNGAN YANG MEMILIKI PERAN 

PENTING DALAM MENCETAK TENAGA KERJA YANG SIAP TERJUN KE INDUSTRI 

PENERBANGAN TERUS MELAKUKAN BERBAGAI UPAYA UNTUK MEMASTIKAN 

BAHWA LULUSANNYA TIDAK HANYA MEMILIKI PENGETAHUAN DAN 

KETERAMPILAN TEKNIS YANG MEMADAI, TETAPI JUGA MAMPU BERSAING DI 

TINGKAT INTERNASIONAL. BEBERAPA UPAYA YANG DILAKUKAN OLEH 

POLTEKBANG SURABAYA ANATARA LAIN: 

1. MENGEMBANGKAN KURIKULUM BERBASIS KOMPETENSI: POLTEKBANG 

SURABAYA TELAH MENGEMBANGKAN KURIKULUM YANG BERBASIS PADA 

KOMPETENSI DAN KEBUTUHAN INDUSTRI. KURIKULUM INI DIRANCANG UNTUK 

MENGINTEGRASIKAN TEORI DENGAN PRAKTIK, SEHINGGA LULUSAN TIDAK 



 

HANYA MEMAHAMI KONSEP-KONSEP DASAR, TETAPI JUGA MAMPU 

MENGAPLIKASIKANNYA DALAM SITUASI NYATA. 

2. MEMPERLUAS KERJASAMA INTERNASIONAL: UNTUK MEMASTIKAN BAHWA 

LULUSANNYA MEMENUHI STANDAR ICAO, POLTEKBANG SURABAYA MENJALIN 

KERJASAMA DENGAN BERBAGAI INSTITUSI PENERBANGAN INTERNASIONAL. 

KERJASAMA INI MENCAKUP PROGRAM PERTUKARAN MAHASISWA DAN DOSEN, 

PELATIHAN BERSERTIFIKASI INTERNASIONAL, SERTA PENJAMINAN MUTU 

PENDIDIKAN. 

3. MENINGKATKAN FASILITAS DAN TEKNOLOGI MODERN: DALAM UPAYA 

MENINGKATKAN KUALITAS PENDIDIKAN, POLTEKBANG SURABAYA TERUS 

BERINVESTASI DALAM FASILITAS DAN TEKNOLOGI TERKINI. LABORATORIUM, 

SIMULATOR PENERBANGAN, DAN FASILITAS PRAKTIKUM LAINNYA DIPERBARUI 

SECARA BERKALA UNTUK MEMASTIKAN MAHASISWA MENDAPATKAN 

PENGALAMAN BELAJAR YANG SESUAI DENGAN PERKEMBANGAN TEKNOLOGI 

TERBARU. 

4. MENDORONG PENGEMBANGAN SDM PENGAJAR: KUALITAS PENDIDIKAN 

SANGAT BERGANTUNG PADA KUALITAS PENGAJAR. OLEH KARENA ITU, 

POLTEKBANG SURABAYA JUGA BERFOKUS PADA PENGEMBANGAN SUMBER 

DAYA MANUSIA DI KALANGAN DOSEN DAN INSTRUKTUR, MELALUI BERBAGAI 

PELATIHAN DAN SERTIFIKASI, BAIK DI DALAM MAUPUN LUAR NEGERI. 

 
SELAIN ITU, POLITEKNIK PENERBANGAN SURABAYA JUGA TERUS BERUSAHA 

UNTUK MENINGKATAKAN KOMPETENSI BAHASA ASING PARA TARUNA. 

KEMAMPUAN BAHASA ASING, TERUTAMA BAHASA INGGRIS, MENJADI NILAI 

TAMBAH YANG SIGNIFIKAN DALAM PASAR KERJA YANG KOMPETITIF. BANYAK 

PERUSAHAAN MULTINASIONAL DAN INDUSTRI INTERNASIONAL MENUNTUT PARA 

PEKERJANYA UNTUK MAMPU BERKOMUNIKASI DALAM BAHASA ASING. TARUNA 

YANG MEMILIKI KEMAMPUAN BAHASA ASING YANG BAIK AKAN MEMILIKI 

PELUANG LEBIH BESAR UNTUK DITERIMA BEKERJA DI PERUSAHAAN-PERUSAHAAN 

TERSEBUT, BAIK DI DALAM NEGERI MAUPUN DI LUAR NEGERI. 

 
PENINGKATAN KEMAMPUAN BAHASA ASING BAGI TARUNA ADALAH INVESTASI 

YANG SANGAT PENTING UNTUK MASA DEPAN MEREKA. DENGAN MENGUASAI 

BAHASA ASING, TARUNA TIDAK HANYA AKAN LEBIH SIAP BERSAING DI PASAR 

KERJA GLOBAL, TETAPI JUGA AKAN MAMPU BERADAPTASI DENGAN BERBAGAI 



 

TANTANGAN DAN PELUANG YANG ADA DI DUNIA INTERNASIONAL. OLEH KARENA 

ITU, PROGRAM PENINGKATAN KEMAMPUAN BAHASA ASING HARUS MENJADI 

BAGIAN INTEGRAL DARI PENDIDIKAN DAN PELATIHAN BAGI TARUNA, GUNA 

MEMPERSIAPKAN MEREKA MENJADI PROFESIONAL YANG KOMPETEN DAN 

BERDAYA SAING TINGGI. 

 

SELANJUTNYA, KOLABORASI ANTARA LEMBAGA PENDIDIKAN DAN INDUSTRI DI 

BIDANG TRANSPORTASI JUGA HARUS TERUS DITINGKATKAN GUNA TERCAPAINYA 

LINK AND MATCH, ANTARA KEBUTUHAN INDUSTRI DAN KOMPETENSI LULUSAN SDM 

TRANPORTASI. OLEH SEBAB ITU, SEBAGAI LANGKAH AWAL POLITEKNIK 

PENERBANGAN SURABAYA TELAH MELAKSANAKAN FORUM GROUP DISCUSSION 

TRACER STUDY DENGAN MENGUNDANG PARA STAKEHOLDER DAN ALUMNI. 

MELALUI KEGIATAN TERSEBUT DAPAT DIKETAHUI RELEVANSI ANTARA 

KOMPETENSI DENGAN KEBUTUHAN INDUSTRI PENERBANGAN SAAT INI. KEGIATAN 

INI JUGA BERTUJUAN UNTUK MENDAPATKAN DATA ALUMNI SETELAH LULUS, BAIK 

MENGENAI MASA TUNGGU LULUSAN SAMPAI MENDAPATKAN PEKERJAAN, 

PENGEMBANGAN WAWASAN DAN KETERAMPILAN YANG DIMILIKI ALUMNI, SERTA 

KEPUASAN LAYANAN PENDIDIKAN YANG DIBERIKAN OLEH POLITEKNIK 

PENERBANGAN SURABAYA. DATA YANG DIPEROLEH MELALUI KEGIATAN 

TERSEBUT DAPAT DIGUNAKAN SEBAGAI TOLAK UKUR SUDAH ATAU BELUM 

TERCAPAINYA TUJUAN, DAYA SAING, KERELEVANSIAN LULUSAN DENGAN DUNIA 

KERJA, DAN SEBERAPA JAUH LULUSAN PERGURUAN TINGGI MAMPU BERKIPRAH 

DALAM PEMBANGUNAN SESUAI DENGAN BIDANG PENDIDIKANNYA. 

 

PARA WISUDAWAN YANG SAYA BANGGAKAN, 

PERLU SAYA SAMPAIKAN BAHWA ANDA MERUPAKAN PUTRA / PUTRI TERBAIK 

BANGSA INDONESIA, UNTUK ITU TANAMKANLAH KEBANGGAAN DALAM HATI 

UNTUK SELALU MELAKUKAN HAL YANG TERBAIK, DAN SELALU MEMOTIVASI DIRI 

UNTUK BERLOMBA-LOMBA MENJADI INSAN TRANSPORTASI YANG SELALU 

MENJUNJUNG TINGGI NAMA BANGSA, SERTA TERUS MENYESUAIKAN DIRI DENGAN 

PERKEMBANGAN ILMU PENGETAHUAN DAN TEKNOLOGI, UNTUK MENINGKATKAN 

DAYA SAING SDM INDONESIA DENGAN NEGARA LAIN.  

 



 

DALAM KESEMPATAN INI, SAYA JUGA INGIN MENYAMPAIKAN PESAN YANG DAPAT 

DIJADIKAN SEBAGAI PEDOMAN DALAM MENJALANKAN KARIR DAN HIDUP ANDA 

KE DEPAN: HIDUPLAH DENGAN PRINSIP YANG TEGUH, MENJAGA INTEGRITAS, DAN 

SELALU BERUSAHA UNTUK MEMBERI DAN BERBAKTI KEPADA SESAMA. DENGAN 

DEMIKIAN, ANDA AKAN MERAIH KEMENANGAN SEJATI DALAM HIDUP INI. 

 

HADIRIN YANG SAYA HORMATI, 

DEMIKIAN BEBERAPA PESAN DAN HARAPAN YANG DAPAT SAYA SAMPAIKAN PADA 

KESEMPATAN YANG BAIK INI, KIRANYA DAPAT DILAKSANAKAN DAN MENJADI 

PENDORONG DALAM MELAKSANAKAN TUGAS PENGABDIAN SELANJUTNYA.  

 

SEKALI LAGI, KEPADA PARA WISUDAWAN BESERTA KELUARGA SAYA UCAPKAN 

SELAMAT. DAN KEPADA SELURUH DOSEN DAN CIVITAS AKADEMIKA POLTEKBANG 

SURABAYA SAYA UCAPKAN TERIMA KASIH SERTA PENGHARGAAN YANG 

SETINGGI-TINGGINYA, ATAS DEDIKASINYA DALAM MENDIDIK DAN MELATIH PARA 

TARUNA/I SEHINGGA MENGHANTARKAN MEREKA KE GERBANG KEBERHASILAN, 

SEMOGA ALLAH SWT MERIDHOI USAHA KITA BERSAMA. 

 

SEKIAN DAN TERIMA KASIH. 

WASSALAMU’ALAIKUM WARAHMATULLAHI WABARAKATUH. 

SELAMAT PAGI DAN SALAM SEJAHTERA BAGI KITA SEMUA, OM SWASTIASTU, NAMO 

BUDAYA, DAN SALAM KEBAJIKAN 

 
 

 

Surabaya, 31 Agustus 2024s  

Plt. Kepala Badan Pengembangan Sdm 

Perhubungan 

 

 

 

Ir. Subagiyo, M.T 

NIP. 197011101997031001 

 

 


